

Ata da 760ª (Septingentésima Sexagésima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, às 08h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Genival Jesus de Almeida “Professor Genival”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Pedro Coelho, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Nelsi Deiss, Nilso Polinski “Polinski” e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. O Senhor Presidente justificou a ausência da vereadora Alexandra Gonçalves Lima “Alexandra da São Bento” que por motivos de viagem não pôde comparecer. Havendo número legal de presentes o senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando o vereador Sargento Moraes para assumir como Primeiro Secretário e o vereador Pedro Coelho para assumir como Segundo Secretário. Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 760ª Sessão Ordinária. Convidou o vereador *Betinho* para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. Após passou para a **Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo**. Ofícios Nº. 025, 026, 027, 028, 034, 035, 036, 037, 038, 039/2016 do Gabinete do Prefeito. **Correspondências recebidas de Diversos:** Ofício nº. 001/2016 do Gabinete do Vereador Nilso Polinski, o qual comunica sua saída do PROS e filiação ao PMDB. Convite para inauguração do PSF Centro. **Leitura das Mensagens que estão dando entrada: Mensagem 02/2016** - “Altera as alíneas a), b) e c) do § 1º. Do Artigo 104 e alíneas a), b) e c) do Artigo 105 da Lei Complementar nº 059/2014 de 05 de Dezembro de 2014, a qual “Institui regime jurídico dos Profissionais da Educação do Sistema Público de Ensino do Município de Brasnorte e define o Estatuto e Plano de Cargos carreiras e salários com a finalidade de reestruturar e reorganizar a legislação existente””. **Mensagem 03/2016** – “Autoriza o Poder Executivo Municipal, a desmembrar e desafetar áreas comunitárias e doar o imóvel urbano que menciona ao Serviço Nacional de Aprendizagem Rural Administração Regional do Estado de Mato Grosso – SENAR, e dá outras providências”. **Mensagem 04/2016** – “Altera os Anexos II e III da Lei Municipal nº. 1.675/2014 de 21 de Julho de 2014, que “Institui a Cobrança de Taxa de Serviços sobre atividades de Licenciamento e Fiscalização Ambiental no âmbito do Município de Brasnorte, e dá outras providências”. **Mensagem 05/2016** – “Altera o Anexo Único da Lei Complementar nº. 060/2014 de 16 de dezembro de 2014, a qual: “Dispõe sobre funções gratificadas aos servidores municipais efetivos da secretaria municipal de saúde e dá outras providências””. **Mensagem 06/2016** – “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito Adicional Especial por Superávit Financeiro, para aquisição de mobiliários e equipamentos permanentes para a educação infantil, e dá outras providências”. **Mensagem 07/2016** – “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito Adicional Especial por Excesso de Arrecadação, para aquisição de mobiliários e equipamentos permanentes para a educação infantil, e dá outras providências”. **Mensagem 08/2016** – “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito Adicional Especial por Excesso de Arrecadação, para aquisição de mobiliários e equipamentos permanentes para a educação infantil, e dá outras providências”. **Mensagem 09/2016** – “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito Adicional Especial por Superávit Financeiro, para aquisição de mobiliários e equipamentos permanentes para a educação infantil, e dá outras providências”. **Mensagem 10/2016** – “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito Adicional Especial por Excesso de Arrecadação, para aquisição de material didático e pedagógico, e dá outras providências”. **Leitura das Justificativas que estão dando entrada: Justificativa Nº. 001/2016** – “Dá nova redação ao parágrafo quarto (§ 4º) do artigo 14 da Lei Orgânica do Município de Brasnorte/MT e, dá outras providências”; **Justificativa Nº. 002/2016** – “Autoriza o Poder Legislativo Municipal a celebrar contrato de contribuição associativa com a União das Câmaras Municipais do Estado de Mato Grosso – UCMMAT e, dá outras providências”. **Leitura das Indicações que estão dando entrada, de Aatoria dos**

Vereadores: Roberto Preto, Polinski e Plenário N.º 005/2016 – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “A construção de quebra-molas na MT 170, em frente a Madeireira Brasnorte”; **N.º 006/2016** – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço – Realizar a Expansão da Avenida Senador Júlio Campos, sentido Residencial Jardim Califórnia””; **N.º 007/2016** – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Carlos Bezerra – PMDB/MT: “Pavimentação asfáltica no Bairro Arco Íris no município de Brasnorte, MT””; **Sargento Moraes e Plenário N.º 008/2016** – “Ao Secretário Municipal de Administração: Reforço - “A construção de uma quadra de areia na Praça do Bairro Jardim Califórnia às margens da estrada Rio do Sangue, caso haja legalidade, bem como a instalação de parque infantil no outro extremo da referida quadra”; **N.º 009/2016** – “Ao Secretário Municipal de Infraestrutura: “A limpeza da Praça do Bairro Jardim Califórnia””. **N.º 010/2016** – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Aquisição de um veículo para o DAE – Departamento de Água e Esgoto”. **Polinski, Roberto Preto e Plenário N.º 011/2016** – “Ao Secretário Municipal de Infraestrutura: “A limpeza dos canteiros na Av. Senador Júlio Campos, no trecho abaixo da Ferrari e Cia”. **Nelsi Deiss e Plenário N.º 012/2016** – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Secretário Municipal de Finanças: “A ampliação de prazo para pagamento de débitos referentes a tarifa de água com o município bem como comunicar antecipadamente os usuários dos serviços do DAE – Departamento de Água e Esgoto qualquer medida adotada pelo setor (corte, instalação de hidrômetro, etc.)”; **N.º 013/2016** – “Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: Reforço - “Instalação de super - postes em todas as praças públicas do município””; **N.º 014/2016** – “Ao Poder Executivo Municipal “A destinação de uma sala e servidor para o funcionamento do CONSEG – Conselho de Segurança Pública Municipal e posterior aquisição de um terreno para construção da sede dessa entidade””. Não havendo mais nada a ser lido o senhor Presidente passou a tratar de assuntos de **INTERESSE PÚBLICO** passando a palavra ao **Vereador Professor Genival**. O vereador **Professor Genival** iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, colegas vereadores, aos funcionários da Casa e ao visitante na sessão. Cumprimentou também as comunidades rurais e aldeias indígenas bem como aos ouvintes da cidade. Agradeceu ao Secretário de Obras e ao “Leandrão” chefe da limpeza. Cobrou também para que possam terminar a limpeza do Distrito de Água da Prata. Que a praça e os canteiros estão sujos. Que aqui vê sempre a Avenida sendo limpa apesar de que a parte de cima sempre e a parte de baixo da Avenida Senador Júlio Campos esquecida. Parabenizou a Escola Maria Cândida de Lima pelo início das aulas e disse que esteve na última terça-feira fazendo as visitas onde os alunos encontraram uma escola transformada, ampliada, com cozinha nova, pintada e com os banheiros reformados. Agradeceu o senhor Gilson Muller, proprietário da fazenda Berneck e também o senhor Claudio e que já até pediu para fazer uma moção de aplauso para esse fazendeiro. Que ia continuar as visitas e que essa semana estava programado para a Tibagi e o Mundo Novo, mas que num imprevisto, precisou ir até a capital do estado e que lá teve uma reunião com o Deputado Estadual Coronel Taborelli e frisou que quer um compromisso com um político lá em cima que tenha compromisso com Brasnorte. Que apoiou o Mauro Savi, mas que não teve respaldo e que foi pago praticamente o que ele investiu no município que foi um compromisso de uma repetidora da Vivo. Desejou uma boa sessão a todos e que, como esteve essa semana em Cuiabá cobrando do Deputado emendas para Brasnorte e que não teve tempo de andar nesses dez dias em Brasnorte. Em nome do Júlio, estende o convite para o torneio de futsal beneficente em prol do João Rodrigues Neto que foi acidentado e que precisou fazer cirurgia. Garantiu o seu apoio e disse que ocorrerá durante os dias 25 a 27. Convidou a todos os desportistas de Brasnorte. Finalizou suas palavras desejando um bom dia a todos. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente passou a palavra ao vereador **Betinho** que cumprimentou o Presidente, colegas vereadores, funcionários e visitante bem como aos ouvintes da BAND FM. Parabenizou o Prefeito Tarciso e o Vice Júnior pela economia de 2015 e que hoje tornou

possível a aquisição de uma retroescavadeira para atender as estradas do município e que também poderá fazer algumas represas para os produtores para que eles tenham uma renda a mais para sobreviver em sua propriedade. Ressaltou que já se tem uma retroescavadeira do PAC e que a prefeitura só não pode entrar nas propriedades rurais, e que com essa aquisição é muito interessante para o pequeno produtor do município a sua valorização. Que estão vendo o Prefeito valorizar o pequeno produtor e que isso é interessante. Agradeceu o Secretário Carlão e o “Leandrão” que com sua equipe fez a limpeza das escolas para o início das aulas. Disse que as aulas se iniciaram em meio a alguns problemas relativos a linhas de ônibus, mas que isso é normal e que acredita que hoje está tudo restabelecido. Que no último dia 13, juntamente com o vereador Pedro Coelho, Prefeito Tarciso e Vice-prefeito Júnior estiveram na posse da Diretoria da Comunidade Vila Nova onde foi feita a eleição para a escolha do Presidente e que o Vilmar tocou aquela associação por muitos anos e parabenizou-o. Parabenizou o senhor Helio Justi e o Gilberto Nogueira que é o vice e a toda a nova diretoria. Esclareceu os boatos a respeito de sua cassação. Falou que sofreu uma condenação imposta pelo Juiz da comarca pela suposta prática de ato de improbidade administrativa oriunda de uma denúncia caluniosa e de má fé realizada pelo ex-prefeito Mauro sobre o seu patrimônio que era incompatível com o seu salário de vereador. Comentou que apesar de respeitar a decisão do magistrado, não concorda com o teor da sentença e que já foi ao Tribunal de Justiça do Estado, e que seu advogado rebaterá as acusações que foram feitas onde provará a sua inocência. Frisou que confia na justiça e que utilizará de todos os meios jurídicos a fim de provar a improcedência dessa acusação as quais não passam de perseguição política dos seus adversários. Finalizou suas palavras desejando um bom dia a todos. A seguir o Presidente passou a palavra à vereadora **Nelsi Deiss** que cumprimentou o Presidente, os vereadores, aos ouvintes da Transamérica e aos funcionários da Casa. Comentou que no dia 17 (dezessete) participou de uma reunião no Gabinete com o Prefeito juntamente com outros vereadores sobre a abertura da Avenida General Osório e também sobre o concurso público que será realizado em maio ou junho. Que foram tiradas várias dúvidas e que está sendo estudado a respeito da abertura e que estão tentando entrar em contato com o dono do lote e verificar o preço para depois passarem para a Câmara. Que no dia 18 (dezoito) participou de uma reunião na Câmara onde teve uma apresentação de projeto da GGI com o Major Rafael que veio apresentar o projeto e que contou com a participação do Prefeito Municipal, a escritã Edinalva, Sargento Aleksandro, Conselho Tutelar, Assistente Social Eliane e mais outras pessoas que participaram dessa reunião a respeito do projeto visando levar a cada reunião o assunto específico onde terão estudado a redução da criminalidade, orientação da população de diversos seguimentos, trânsito, epidemias e que eles vieram apresentar para os vereadores e Prefeito para que vários municípios adquiram e tenham esse conselho. Comentou sobre sua indicação que fez em virtude de várias reclamações que estão acontecendo do DAE, com relação aos hidrômetros que estão sendo colocados em vários bairros, mas que a população não está sabendo. Que eles colocam o relógio e que no mês seguinte já vem a fatura que vem num valor de oitenta ou noventa reais. Que sua indicação é para tentarem comunicar numa fatura anterior as pessoas a respeito dessa instalação e também, se possível parcelar em duas vezes. Comentou que hoje, muitas pessoas têm dívidas acima de dois mil ou três mil, então tinham de verificar e mudar a lei para parcelar, mas que se usasse o mesmo sistema da Energisa que com duas parcelas se corta a energia e que não dá esse acúmulo para evitarem isso. Que gostaria que começassem a usar a lei porque ela está pronta e que tem de ser executada para não gerar esse acúmulo de valores altos. Que a outra indicação que fez foi a respeito de se conseguir um lote para montar o Conselho de Segurança – CONSEG e que estão querendo colocar vários conselhos para funcionar e que assim já evitaria gastos com outras salas anexas. Comentou que fez um reforço a indicação do vereador Edson a respeito da instalação dos superpostes na praça para clarear e melhorar um pouco. Finalizou suas palavras desejando um bom dia a todos. Na sequência o Presidente passou a palavra ao vereador **Roberto Preto**

que cumprimentou o Presidente, os vereadores, funcionários da Casa e aos ouvintes da BAND. Cumprimentou também o Júlio, presente na sessão. Comentou que esse ano é um ano eleitoral e que todo o mundo será “bonzinho”, mas que o povo está de olho. Que os vereadores devem trabalhar para ver o que acontece lá na frente, mas que nesse ano eles olham para certas pessoas que nunca deram um bom dia a ninguém e que hoje abraça, beija e bate nas costas. Agradeceu o Wender da SEDUC e pediu para os funcionários da Casa fazer uma moção de Aplauso para ele que é o Secretário Adjunto da SEDUC que deu uma mão muito boa para remoção da Edileuza e a remoção da Elizângela que vieram de Juína. Comentou sobre a Zica que está matando e arrebatando todo o mundo, não só no município como em todo o país, mas que acredita em Deus e que vai ser controlado. Disse que é uma doença que vem acabando com famílias. Falou que os vereadores devem fazer um movimento juntamente com a Secretaria de Saúde e Prefeitura Municipal e a população em geral, para passar o “fumacê” no município. Sobre os caramujos o vereador comentou que depois da limpeza eles diminuíram muito. Sobre o mosquito disse que ele também gosta de lixo. Disse que está dando entrada numa indicação e num reforço juntamente com o vereador Nilso Polinski e outros vereadores a respeito da abertura da Avenida General Osório. Que tiveram uma reunião com o Prefeito, e frisou que isso é um desenvolvimento para a cidade. Que o Prefeito disse que vai fazer de tudo para sair essa Avenida e que vai colocar superpostes até na MT 170 e encontrar com o Aeroporto. Que isso é muito bom. Que nessa reunião que tiveram com o Prefeito também falaram sobre o concurso e que haverá antes das eleições. Que se envergonha com a corrupção no país. Que isso magoa o ser humano. Que estamos nas mãos dos banqueiros porque cerca de 48% (quarenta e oito por cento) da arrecadação do país vai par os banqueiros e que isso é uma vergonha porque o país não está sendo administrado mais pelo órgão público e sim pelo órgão privado. Que isso é uma humilhação. Que por isso está essa corrupção do lava-jato. Que quem paga por isso é o consumidor. Fazendo referência ao vereador Pedro, comentou que eles são colegas, mas que a Presidente está deixando a desejar e que está amarrada nas mãos de Deputados e Senadores que não deixam ela trabalhar. Que isso acontece devido aos corruptos. Que o povo não escolhe quem quer trabalhar e que por isso estamos passando esse massacre no país em que ninguém fala bem de político. Finalizou suas palavras agradecendo a todos. Na sequência o Presidente passou a palavra ao vereador **Nilso Polinski** que cumprimentou o Presidente, colegas vereadores e aos ouvintes da BAND FM. Comentou sobre a reunião que tiveram com o Prefeito onde esteve juntamente com o vereador Roberto Preto. Que, sobre a limpeza dos terrenos baldios e limpeza da Avenida Senador Julio Campos abaixo da Ferrari e Cia que não está sendo feita, que ele passou essa pasta para o Secretário Claudio que vai ser o responsável pela limpeza dos terrenos baldios, tirando assim essa carga da Secretaria de Obras. Que deseja ao Claudio uma boa sorte e que ele limpe a cidade. Sobre o concurso público comentou que o edital será lançado para a sua elaboração, onde serão disponibilizadas 100 ou 102 vagas. Sobre a abertura da Avenida Senador Júlio Campos próximo ao destacamento até o Jardim Califórnia onde está em negociação com o senhor Marchezim que é o dono da área e que acredita que vai dar certo e que a Avenida será aberta e colocados os posteamentos para clarear visto que é uma rua escura. Comentou também que a chave da creche do Bairro Arco Íris foi entregue para a Secretária de Educação onde já estão fazendo a limpeza e que é só mobilhar e que dentro de quinze a vinte dias a creche estará funcionando e que será um alívio para as mães que estão procurando vaga. Cobrou a respeito da quadra da Vila Nova onde esteve semana passada e que não foi mexido em nada. Que de acordo com o vereador Betinho, estava em período de aula por causa de alunos que estavam por lá iriam fazer nas férias. Que infelizmente as aulas já começaram e que a obra está parada. O vereador Betinho pediu aparte e comentou que esteve em contato com o Prefeito e com o Secretário de Administração e que eles informaram que em virtude do aumento no material de construção, a empreiteira que é de Brasnorte dependeu do recurso, apesar de que a Caixa já pagou a primeira parcela daquela fundação. Que existe o

recurso e que está na mão da empreiteira e não do município. Que o empecilho é referente ao empreiteiro que é o Otimar e que ele falou que até o final do mês iniciaria a obra. Voltando a palavra ao vereador Nilso Polinski, este finalizou suas palavras desejando um bom dia a todos. A seguir o senhor Presidente passou a palavra ao vereador **Pedro Coelho** que iniciou suas palavras cumprimentando a população de Brasnorte, das comunidades rurais que estão ouvindo a sessão. Comentou que esteve em várias reuniões. Que esteve na Vila Nova onde o senhor Hélio assumiu no lugar do senhor Vilmar Dalazén. Se colocou a disposição para que a Nova Diretoria seja bem vinda à Casa. Que esteve também no Vale do Papagaio numa reunião no último sábado, divulgando a vinda do INCRA para Brasnorte. Que teve uma reunião convidado pelo senhor Vilmar em sua propriedade no Paloma, onde há cerca de 21 (vinte e um) parceiros que estão precisando ciptar e homologar. Que em torno de sete anos atrás ele conseguiu uma emenda parlamentar do Deputado Carlos Abicalil que seria para o Distrito de Água da Prata e que essa emenda é projeto cidade. Que esse projeto não pode ser levado ao Distrito e que combinaram com o Prefeito Mauro na época e que foi colocado esse projeto no Bairro Nosso Lar. Que há poucos dias cobrou o vereador Gerrá e a vereadora Alexandra e a comunidade e que a pessoa que mais se mostrou interessada foi o companheiro Ramon. Que cobrou e que acredita que a comunidade está ciente. Que depois que o projeto foi liberado desse ano para o ano que vem não tem nada a ver com política. Que ele cobrou e foi nas lideranças e que até escutou de algumas pessoas lá dentro que quando está perto de campanha começa a vir esse tipo de conversa. Que, ao invés da pessoa acreditar e andar junto, procura ofender, mas não vai a respeito do que diz de bom para a sua comunidade. Disse que se esse projeto não se regularizar e não se documentar, com certeza não irá para a Água da Prata. Agradeceu o Prefeito Tarciso e que, em conversa com ele, ele afirmou que vai refazer o termo de cooperação técnica tanto para a Paloma, quanto para a São Bento e Tibagi. Agradeceu por dar a oportunidade para o povo que está necessitado de benefícios junto ao banco. Sobre o Projeto Luz Para Todos e o projeto PNHR disse que quem não correr atrás ficará para trás. Comentou que foi na rádio BAND FM onde fez um pedido sobre um compromisso com o INCRA de fazer levantamento das três glebas, Paloma São Bento e Tibagi, e levantar as demandas sobre o CIPRA, Luz para Todos e o PNHR. Que todos que estão sem benefício que venham na sede do município na Sala da Cidadania se cadastrar. Que o INCRA pediu para fazer esse levantamento e que o Prefeito Tarciso fará o Termo de Cooperação Técnica para pagar as diárias dos servidores do INCRA. Disse que está sendo bem claro, porque depois que o INCRA for embora, ele não vai mais correr atrás disso porque tem muito cidadão que está com problema, mas que diz que não vai acontecer. Que eles estão trabalhando e fazendo a diferença. Que o mundo está em crise e que hoje eles veem a roubalheira escancarada e que hoje o Ministério Público e a Polícia Federal tem o poder de agir, o que antes não tinha. Ressaltou que o maior roubo do Brasil foi o da Itaipú. Que o governo do PT abriu as portas para que se investigue e vá preso quem tiver mérito de corrupção. Que está em todos os partidos envolvidos. Que o culpado muitas vezes é o próprio povo que não escolhe suas lideranças. Questiona onde estão os nossos Senadores e nossos Deputados que muitas vezes as pessoas não escolhem direito e depois culpam a Presidente da República sendo que os Senadores tem que fazer o papel deles e muitas vezes não estão fazendo. Finalizou suas palavras agradecendo ao Presidente. A seguir o Presidente passou a palavra ao vereador **Sargento Moraes**. O vereador **Sargento Moraes** iniciou cumprimentando o senhor Presidente, os colegas vereadores, o Júlio que se faz presente e em nome deste cumprimenta todos os ouvintes da Band FM. Comenta que na semana passada o prefeito municipal os convocaram para uma reunião e deu uma notícia satisfatória com relação a extensão da Avenida Senador Júlio Campos, que já há uma negociação em relação a aquisição por parte da prefeitura para que seja realizada essa obra de complemento da Avenida Senador Júlio Campos e também da Rua Arlindo Antônio Mayer do Aeroporto para também cair na Avenida Senador Júlio Campos, pois segundo o jurídico do município as negociações estão bem

adiantadas e quer acreditar que a questão, por iniciativa do Executivo Municipal, vai acontecer realmente essa conclusão do pedaço em frente a PM até o Jardim Califórnia dando maior qualidade aos transeuntes e também uma beleza de visual na avenida. Relata que o prefeito também comunicou acerca do Concurso Público, que já foi publicado o Edital do Concurso Público e dentre alguns dias os seguimentos irão estar trabalhando para que o concurso aconteça, frisando que embora os “falastrões” do município não acreditavam, tem gente aqui que só vive de “jogar areia”, de pelo menos rezar para que não aconteça, frisando que o Concurso irá acontecer e os munícipes que estão a procura de uma segurança para buscar sua fonte de rendas, certamente, vai acontecer. Disse que em outros governos passados, cada governo é uma situação, frisando que não importa a dada que o Concurso aconteça, o que importa é que aconteça, pois às vezes acontece em data anterior que alguns opositoristas de plantão gostariam que acontecesse, mas não chamam ninguém. Que agora está acontecendo porque realmente necessita do concurso. Comenta que os vereadores Roberto Preto e Pedro Coelho colocaram a questão da corrupção e que será franco, não é fã do governo federal atual, que o custo de vida aumentou muito, pois pensa muito no pobre, lembrando que há um ano e meio atrás pagavam cerca de um real e pouquinho no litro da gasolina e hoje custa quase R\$ 4,00 (quatro reais) e aqui está mais de R\$ 4,00 (quatro reais). Que não é fã do governo atual, mas a corrupção não se restringe ao governo atual, a corrupção no Brasil não se restringe a um partido político, ela vem do homem. Fala que se tirassem o governo do PT e as coisas tivessem resolvidas, seria tranquilo, mas a corrupção acontece de manhã cedo quando acordamos e ao passar por uma sinal de trânsito e é multado e a pessoa quer negociar com o policial. Que a corrupção acontece quando vamos ao consultório dentário pedir recibo para declarar imposto de renda, então, fala que a corrupção só vai acabar no dia em que tivermos educação e punição. Que não adianta PT, PMDB, PSDB e PR, que a corrupção não está em sigla partidária, ela está no ser humano. Que fica vendo algumas pessoas falarem em corrupção e que fala pouco em corrupção porque para falar de corrupção você tem que levantar cedo e ao deitar você não ter cometido nenhum ato ilícito durante todo o dia, pois no dia em que fizermos isso a corrupção vai decair no país, do contrário, a corrupção está dentro de nós e quando queremos levar vantagem em tudo. Fala que devemos saber escolher realmente, mas que a corrupção está dentro de cada ser humano e é com educação e punição que iremos melhorar o nosso país, não com sigla partidária. Que não adiante mudar partido e as pessoas que estão no poder, pois temos que mudar primeiro para falarmos em combate a corrupção. Explana que houve uma reunião agora de manhã com o Presidente Edson e que provavelmente a partir do dia dez as Sessões passarão a ser a partir das dezenove horas e serão transmitidas ao vivo, até para que as pessoas possam vir prestigiar os trabalhos dos vereadores nesta Casa. Fala que conversou a questão da creche e ligou para a secretária de educação e segundo esta, no dia primeiro será inaugurada a creche municipal do Arco-Íris com os alunos lá dentro. Explana que no início leram um convite da inauguração do PSF do Centro que seria na quarta-feira às dezesseis horas, mas será às quatorze horas do mesmo dia. Deseja boa sorte ao vereador Polinski que está voltando ao PMDB e fala que não é por sigla, mas sim as pessoas e, como político tem que se agarrar em siglas fortes e deseja sucesso ao vereador e frisa que provavelmente não estará concorrendo ao pleito do ano que vem por problemas particulares e uma decisão que está sendo tomada para que mude para Tangará da Serra no ano que vem, mas deseja sorte ao vereador e que possa fortalecer esse partido que é importante para o município, Estado e para o País. Comenta a respeito da fala do vereador Professor Genival com relação ao compromisso que tinha com o Deputado Mauro Savi, onde realmente tinham esse compromisso com relação a antenna da Água da Prata, que foi uma articulação política em conjunto do vereador Gerrá e de sua pessoa, onde conseguiram e apoiaram o deputado Mauro Savi no município e, parabeniza o vereador por fechar com a possível escolha do Coronel Taborelli, pois o conhece a trinta anos e não teve o prazer de falar sobre política com ele, mas é uma pessoa honesta, de decisão e corajosa, frisando que houve um princípio de conversa com o assessor

dele, mas não se atentou a falar com ele e, disse que ele é um político que possibilita a questão da verdade, da ascensão, ele tem prospectiva de fazer um bom trabalho nesse primeiro ano de mandato na Assembleia Legislativa e certamente irá precisar de esforços no interior para consolidar o seu nome. Frisou novamente que ele é honesto, corajoso e não gosta de bandido. Comenta sobre a questão do vereador Betinho e diz que está aqui há três anos e fica triste quando volta de viagem e tem um turbilhão de informações e não sabe o que responder e que nunca viu nada do vereador Betinho ilícito na Casa, frisando que improbidade administrativa numa Câmara Municipal não se faz sozinho, se aconteceu improbidade administrativa do Betinho, outras pessoas participaram. Fala ao vereador que essas acusações são plausíveis no meio público, mas com uma luta jurídica tudo se resolve e faz votos que ele consiga se sobressair e pede àquelas pessoas que se não tem o que falar, que não falem, pois não sabem, então, não fala, pois uma fofoca, uma conversa irresponsável pode acabar com a vida de uma pessoa e que devem deixar a justiça tomar conta disso. Fala ao vereador que essas coisas passam e que fortalece para dar a volta por cima, frisando que quando você é denunciado, por mais que não deva, não é fácil, porque se tem família, amigos e pessoas que confiaram na sua pessoa, mas se deve ser forte, pois é na derrota que se conhece um vencedor. Convida a população para inauguração do PSF e que no dia Primeiro as pessoas possam prestigiar o evento de inauguração da Creche do Arco-Íris. Finaliza desejando um bom dia e uma boa Sessão a todos e que tenham uma boa semana. Após o Presidente pediu para fazer uso da palavra junto a mesa. O Presidente **Edson Kokojiski** iniciou suas palavras cumprimentando aos vereadores, a todos os ouvintes e funcionários da Casa. Comentou que esteve na semana passada conversando e levando algumas reivindicações ao conhecimento do Secretário de Obras Carlão referente a ponte do Rio Noronha na estrada da Bica e que tanto sitiantes como fazendeiros estão reivindicando a muito a recuperação daquela ponte. Que assim que o Carlão assumiu a Secretaria ele começou com algumas ações e que eles já estavam cobrando a reforma daquela ponte, mas que não acontecia. Que chegou informações de que já estão providenciando a madeira e que essa semana estarão realizando a reforma daquela ponte onde que realmente precisa ser reformada visto que muitos daquela região faz uso da ponte para escoamento da produção, tanto de leite quanto da pecuária e agricultura e que segundo o Secretário já está pronta a madeira e que essa ponte vai acontecer. Parabenizou o Secretário Carlão que buscou levar e dar atenção aos sitiantes daquela região. Comentou que conversou com ele a respeito de algumas estradas e ruas e que segundo ele já está no cronograma e que em breve estará recuperando da melhor forma possível. Falou também sobre a abertura da Avenida Senador Julio Campos e do Bairro Aeroporto onde que, em 2013, eles já vinham reivindicando e que ele entrou com uma indicação e que será muito importante, não só para a trafegabilidade mas também para a mobilidade humana, o que significa crescimento e desenvolvimento para o município podendo ser futuramente feito um anel viário próximo ao Jardim Califórnia. Que também esteve conversando com o Secretário de agricultura Cláudio sobre uma cooperativa que estará ligada diretamente ao produtor rural que investe no leite. Que segundo o Secretário, está buscando agilizar toda a documentação necessária da associação para que seja criada essa Cooperativa, e que até mesmo o Willian Braz estava entrevistando uma pessoa falando sobre o laticínio e que ele entrou em contato com a rádio e falou que o dia em que for criada uma cooperativa os produtores de leite vão poder trabalhar num sistema de cooperativismo e todos vão lucrar mais porque uma cooperativa funciona muito bem em muitos municípios. Que acredita que o Claudio agilize e que no que depender dos vereadores eles vão apoiar para que a cooperativa seja criada o mais breve possível. Sobre a dengue e a zica comentou que estava falando esses dias sobre esse “fumacê” e que quando chegou em Brasnorte há vinte e sete anos atrás, tinha uma época em que passava um veículo borrifando nas casas. Que ninguém ouvia falar de dengue e de outras coisas, mas que acha que foi proibido. Que se viesse um projeto hoje para a Casa referente ao “fumacê” com certeza daria entrada e que a maioria aprovaria. Comentou também sobre o

TAC do frigorífico em que muitos questionaram. Que como vereadores eles fizeram a sua parte. Comentou que no dia 12 (doze) esteve conversando com a Dra. Tessaline referente ao TAC do frigorifico visto que os vereadores estão sendo muito questionados visto que até o momento não tiveram nenhuma resposta. Que o processo não está parado e que já está no fórum, no gabinete do juiz aguardando para intimar as partes. Que esse pedido de prazo, segundo eles, era de cinco de novembro de 2015 e que agora vai depender, assim que o juiz intimar as partes vai depender a justificativa. Que acredita que o judiciário vai fazer a sua parte e agilizar o mais breve possível para que se possa ter uma resposta e realmente acontecer a abertura do frigorífico. Parabenizou o Prefeito Tarciso e o Vice Júnior da Saúde, visto que enquanto muitos prefeitos estão querendo entregar as prefeituras e jogar a toalha, e que há municípios em que estão até mexendo em concursados e que aqui é diferente que as contas estão aprovadas e o salário está em dia e abrindo concurso. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente passou para a **Ordem do Dia** com a **Única Discussão e Votação do Pedido de Urgência Urgentíssima da Mensagens: Mensagem Nº. 011/2016** – “*Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir Crédito Adicional Especial por Excesso de Arrecadação, para inclusão de Projeto no Orçamento Público do Município, e dá outras providências*”. O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. **Única Discussão e Votação das Indicações: Nº. 005/20169** – “*Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “A construção de quebra-molas na MT 170, em frente a Madeireira Brasnorte”*”; O senhor Presidente colocou a Indicação em discussão, o vereador Roberto Preto pede aparte e frisa que fez esta Indicação ao Prefeito porque quando ele estava aqui, sempre faziam tal Indicação, agora é para ele entrar junto ao Governo do Estado e Sinfra, uma vez que é rodovia Estadual, para fazerem aquele quebra-molas, porque o pessoal que vem no sentido da madeireira do Clidão, vem “chutado” e as carretas de quem não conhece vem freando naquele quebra-molas e se fizesse um perto da madeireira do Clidão já quebravam essa velocidade. O Vereador Sargento Moraes pede aparte e fala que é bem colocada a Indicação e reforça que a cidade está crescendo para o lado do Parque de Exposições e que fosse feito do Parque para cá, dois redutores de velocidades até chegar no perímetro urbano. O vereador Pedro Coelho pede aparte e lembra que faziam esta Indicação, e reforça o falado pelo Sargento Moraes, onde teriam que fazer estes redutores em frente ao Parque de Exposições, na entrada do Demoro e pede ao prefeito que faça a partir do Parque de Exposições. O vereador Roberto Preto, disse acreditar que se fizeram um ofício para a SINFRA juntamente com o prefeito e secretariado, que dará certo, como foi feito no cerrado e se for preciso, podem pegar um abaixo assinado do povo daquela rua, ressaltando que devem correr atrás antes de acontecer algum acidente, pois depois que acontecer, “o cacete” vai cair para cima destes. O senhor Presidente diz que já poderiam emendar e colocar no pedido um Engenheiro de tráfego, frisando que próximo ao Hotel Petry, muitas pessoas se confundem, alguns acham que tem de passar só por uma mão e que a outra a contramão e inclusive já presenciou acidentes naquela mão dupla, frisando que deveria ter uma placa para direcionar e organizar o trânsito. Após a discussão, o senhor Presidente colocou a Indicação em votação, a qual não sendo contestada, foi aprovada por unanimidade. **Nº. 006/2016** – “*Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço – Realizar a Expansão da Avenida Senador Júlio Campos, sentido Residencial Jardim Califórnia”*”; O senhor Presidente colocou a Indicação em discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. **Nº. 007/2016** – “*Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Carlos Bezerra – PMDB/MT: “Pavimentação asfáltica no Bairro Arco Íris no município de Brasnorte, MT”*”; O senhor Presidente colocou a Indicação em discussão, o vereador Roberto Preto pede aparte e lembra que vem lutando e acredita que no próximo mês terão que ir à Brasília juntamente com o vereador Polinski, onde irão no Ministério da Integração juntamente com o Deputado Carlos Bezerra para verem se consegue essa

emenda para fazer esse asfalto no Arco-Íris e também no Aeroporto. Após a discussão, o senhor Presidente colocou a Indicação em votação, a qual não sendo contestada, foi aprovada por unanimidade. **Nº. 008/2016** – “*Ao Secretário Municipal de Administração: Reforço - “A construção de uma quadra de areia na Praça do Bairro Jardim Califórnia às margens da estrada Rio do Sangue, caso haja legalidade, bem como a instalação de parque infantil no outro extremo da referida quadra”*”; O senhor Presidente colocou a Indicação em discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. **Nº. 009/2016** – “*Ao Secretário Municipal de Infraestrutura: “A limpeza da Praça do Bairro Jardim Califórnia”*”. O senhor Presidente colocou a Indicação em discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. **Nº. 010/2016** – “*Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Aquisição de um veículo para o DAE – Departamento de Água e Esgoto”*”. O senhor Presidente colocou a Indicação em discussão, o vereador Sargento Moraes pede aparte e fala que devido a nova função e novo modelo de atuação do DAE, devido a instalação de hidrômetros e a nova metodologia de ação para cortes de água, frisando que, para que possam colocar a casa em dias, não se tem como fazer trabalhos sem estruturação. Que esteve visitando o DAE e que sabe que a população está temerosa em relação a instalação dos hidrômetros e a questão dos valores, frisando que quando se coloca essa questão de regulamentação, a qualidade do serviço tende a melhorar e para se melhorar o serviço, os funcionários daquele setor precisam ter condições de trabalho. Que o DAE hoje necessita realmente de uma veículo e, caso não haja condições para tal, que adquira uma nova motocicleta que possua condições de guinchar uma “carretinha” para que eles possam desempenhar seus trabalhos com qualidade e dar uma resposta mais rápida à população quando na prestação dos serviços. O senhor Presidente ressalta que foi a primeira Indicação que fez para que fosse adquirido uma “carretinha”, sendo que na época estava o prefeito interino Pedro Coelho e falou a ele que precisavam de uma “carretinha” porque aquele pessoal estava andando com as picaretas, pás, enxadas e enxadão nas costas e indagou se caso desse um acidente. Lembra que com a carretinha eles ficaram contentes e imagina com essa Indicação do vereador Sargento Moraes, conseguir um veículo. Que devem dar estruturação e não adianta dar ordens sem estrutura e, se caso tivessem um veículo tipo Kombi seria muito importante para o DAE. Após a discussão, o senhor Presidente colocou a Indicação em votação, a qual não sendo contestada, foi aprovada por unanimidade. **Nº. 011/2016** – “*Ao Secretário Municipal de Infraestrutura: “A limpeza dos canteiros na Av. Senador Júlio Campos, no trecho abaixo da Ferrari e Cia”*”. O senhor Presidente colocou a Indicação em discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. **Nº. 012/2016** – “*Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Secretário Municipal de Finanças: “A ampliação de prazo para pagamento de débitos referentes a tarifa de água com o município bem como comunicar antecipadamente os usuários dos serviços do DAE – Departamento de Água e Esgoto qualquer medida adotada pelo setor (corte, instalação de hidrômetro, etc.)”*”; O senhor Presidente colocou a Indicação em discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. **Nº. 013/2016** – “*Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: Reforço - “Instalação de super - postes em todas as praças públicas do município”*”; O senhor Presidente colocou a Indicação em discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. **Nº. 014/2016** – “*Ao Poder Executivo Municipal “A destinação de uma sala e servidor para o funcionamento do CONSEG – Conselho de Segurança Pública Municipal e posterior aquisição de um terreno para construção da sede dessa entidade”*”. O senhor Presidente colocou a Indicação em discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser tratado, discutido ou votado o senhor Presidente encaminhou para as Comissões os Projetos de Lei nº. 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, Projetos de Lei Complementar nº.

01 e 02/2016 de autoria do Poder Executivo Municipal e também encaminhou o Projeto de Lei nº. 001/2016 e Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal de autoria do Poder Legislativo para serem analisados pelas Comissões. Convocou os vereadores para a Sessão Extraordinária que se realizará no dia 24 de fevereiro, quarta-feira, às 08:00 horas para discussão e votação das matérias que deram entrada na Casa. Ainda convoco os vereadores para Sessão Ordinária que se realizará no dia 01 de março, terça-feira, às 08:00 horas. Em seguida convidou a vereadora *Nelsi Deiss* para fazer as saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada.

Edson Kokojiski

Professor Genival

Sargento Moraes

Pedro Coelho

Alexandra da São Bento

Betinho

Nelsi Deiss

Polinski

Roberto Preto